

镇安推动“三百四千”工程奋力赶超行动走深走实

商州公布主城区第一批生活物资重点保供企业及站点名单

本报讯(通讯员 魏华 邢星)全市“三百四千”工程奋力赶超行动开展以来,镇安县突出“三个强化”、坚持“四个深入”、实现“五个提质增效”,全力推动“三百四千”工程奋力赶超行动落地落实、成势见效。

镇安县强化党建引领,深入开展“党建引领·红映栗乡”主题实践活动,建强战斗堡垒,发挥示范引领,凝聚工作合力;强化领导包抓,压紧压实县级领导包抓责任,实行“领导挂帅、专班推进”,协同配合,化解各类问题矛盾;强化示范引领,积极在7个领域打造示范点14个,发挥示范引领作用,以点带面、重点突破、全面推进。

为推动“三百四千”工程奋力赶超行动落地落实,镇安县坚持深入基层一线,

全面落实包联干部管理办法,包联干部每月深入企业一线、项目现场不少于4次,实现盯在项目、抓在企业、干在一线;坚持深入宣传发动,开展“三百四千”公开承诺践诺活动,完成节目录制和播放14期;坚持深入招引人才,高质量编制《镇安县“十四五”人才发展规划》,引领人才事业发展,首批创新团队课题研究稳步推进,研发新型材料40多种,收集种质资源6个,培育优良品种5个,1个专家服务站正在筹备组建中;坚持深入培训提能,常态化开展培训提能活动,有效提升干部谋划项目、纾难解困、招商引资等方面的能力。

同时,镇安县着力“五个提质增

效”,确保“三百四千”工程奋力赶超行动成势见效。实现高质量发展提质增效,上半年全县生产总值达到50.09亿元,增长5.6%,规模以上工业总产值和农村人均收入增速两项指标位居全市第一;实现项目建设提质增效,176个县级重点项目开工率100%,累计完成投资77.7亿元、占年计划63.0%,抽水蓄能、钨钼产业开发、高端石材综合利用等重点产业链项目推进蹄疾步稳;实现乡村振兴提质增效,持续用力抓好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做好防返贫动态监测,确保无一人返贫致贫,探索推行“五小项目”促增收、“五项举措”促就业、“五小设施”促融入、“五大行动”

促提升、“五小工程”促振兴的“五个五”机制,形成镇安经验;实现营商环境提质增效,先后出台加快打造最优营商环境先行地三十条措施、激励乡党回乡投资十五条措施等机制,全面推行专办、领办、代办、帮办、一网通办“五办”审批服务,投资信心逐步恢复,消费市场持续回暖,上半年新增私营企业163户,个体工商户651户;实现作风建设提质增效,深入开展“四治四提”作风建设,综合运用“盯紧要、抓统筹、强督导、见结果”的工作方法,树立“不争第一就是落后、不在上游就是下游”的意识,全县上下形成比担当、比作为、比奉献,各项工作争一流、当标杆的干事创业氛围。

本报讯(记者 余婷)8月15日商洛市新冠肺炎疫情发生以来,市、区政府积极应对,加大了生活必需品市场调运和市场运行监测力度。8月17日,记者从商州区新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控工作领导小组办公室获悉,商州主城区第一批生活物资重点保供企业及站点共有9家:商州好又多超市(中心广场店)、商州永兴超市(商中店)、商州家都超市(黄沙桥店)、邮政购物中心、绿源民生购物广场(江南世纪城店)、天天乐超市(北新街店)、天天乐超市(名人街店)、东关综合菜市场、中心粮站。

记者了解到,商州主城区各保供企业粮、油、肉、蛋、菜、奶、方便食品和饮用水等货源充足、品种齐全、价格平稳,市场供应稳定,进货渠道畅通,保供站点布局合理,达到了区域全覆盖,完全可以满足广大市民生活需求。

柞水加快国家创新型县建设

本报讯(通讯员 张玉西)今年以来,柞水县深入实施创新驱动战略,加快完善县域创新体系,全力助推国家创新型县建设。

柞水县围绕服务柞水县木耳产业发展,建设了李玉院士工作站、木耳菌种繁育基地、木耳技术研发中心、木耳产品深加工基地、木耳大数据中心和木耳质量检验检测中心等技术创新平台,培育柞水适生黑木耳菌种5个,研发金木耳、玉木耳新品种7个,制定木耳生产技术规程4项,研发出木耳汤、木耳肽、木耳茶、木耳益生菌等深加工产品16类82种。建成中药材国家级企业技术中心1家,成立盘龙医药研究所和秦岭特效药材研究所。建成了“洞天福地”小镇、终南山寨文旅小镇等一大批“旅游+”项目,建成省级旅游名镇3个、省级乡村旅游示范村10个,开发了山地体育拓展项目40多项,促进了三产融合,带动县域经济社会的全面发展。

柞水县深入实施高新技术企业培育专项行动,建立高新技术企业培育库,按照“一企一策”要求,综合运用项目、技术、资金、服务、平台建设等支持方式,着力培育一批创新型领军企业,先后培育科技型中小企业27家、高新技术企业5家,科技型中小企业和高新技术企业数量持续增长。支持引导企业与高等院校、科研院所开展产学研合作,与12家高校院所、科研企业签订了战略合作协议,形成了一县N高校、一县N院所的合作局面,促进县域企业创新发展。

柞水县从省内外各科研机构、高等院校广泛吸纳引进各类科技实用人才,先后引进院士3名、“三区”人才109人次,下派科技特派员212人次,做到了脱贫村和科技型企业技术人才全覆盖。聚焦提升群众“造血功能”,组织“三区”人才、科技特派员等深入田间地头面对面地讲座、手把手地教技术,累计开展农业科技培训6.5万人次,培养了一批有技术、懂管理的职业农民和产业发展行家里手。

柞水县建成了以物联网科技、云计算和大数据为新引擎,集生产管理、农户指导、质量溯源为一体的木耳大数据中心,实现柞水木耳生产实时监控以及生产端到销售端的全链路业务在线化、数据化和智能化。依托高校、科研院所技术支撑,在柞水县科技资源中心搭建了科技资源共享、科技成果展示、技术培训、质量检测、科技金融、科技创新创业等6大服务平台,实现了柞水科技资源收集、整理和共享利用的标准化、信息化和现代化。在李玉院士工作站中建立柞水木耳(食用菌)检验检测中心,为全县农业生产以及产业发展提供全面优质的服务。建立中药材、食用菌、冷水鱼等科技示范基地10个,新建省市级研发中心13个、众创空间3个、众创天地5个,创建省级科技示范镇1个,有效满足了柞水“一主两优”脱贫产业发展需求。

山阳多举措推进乡村组织振兴

本报讯(通讯员 吕龙 万路)今年以来,山阳县紧扣抓党建促乡村振兴,聚焦实施“三百四千”工程奋力赶超行动,全面推进乡村振兴。

山阳县开展村(社区)党组织标准化建设三年提升行动,今年计划提升的村(社区)有75个,已完成40个,新一轮排查软弱涣散村党组织10个。强化党建引领城区“三无”小区治理23个,打造示范点7个。山阳县创新开展“万名党员进党校”活动,累计培训党员干部1.2万人次,大力实施“千名领跑人”学历提升计划和“归雁计划”,争取县财政支持村(社区)干部三年学费补贴216.37万元,为全县1523名在职村(社区)干部缴纳三险和工龄补贴278.72万元。全县710名村党支部书记和农村致富带头人领办和包抓项目1015个,开工建设803个,带动9100多户农户持续稳定增收。

山阳县持续选优管实第一书记和驻村工作队员,聚焦巩固脱贫攻坚成果国家挂牌督办国家和省市考核评估反馈问题整改,深入开展以“五查五看”为重点的“走读式”驻村问题专项整治,建立督查督办机制,驻村帮扶干部累计争取项目435个,为民办实事1824件。聚焦“千名人才创新创业”,深入实施“丰阳英才”计划,在电子信息、新材料等领域挖掘重点人才创新项目15个,组建人才团队15个,优选15个重点培养企业,创建县级人才创新创业示范点10个。积极推行“2+X”集体经济发展模式,全面落实激励村(社区)干部发展集体经济五条措施,县镇奖励55个村(社区)、162名优秀村组干部21.55万元。紧盯“3+N”产业集群,加快推动“七大产业”连点成链,集链成群,康养、清洁能源等5条重点产业链条不断延伸,群众增收致富渠道持续拓宽。



开展叉车技能培训 拓宽群众就业渠道

为进一步提高农村劳动力技能水平,增强群众就业本领,拓宽群众就业渠道,近日,商南人社局联合商南县华润职业技能培训学校,在清油河镇狮子湾举办了叉车技能培训。

此次培训采用理论教学和实操相结合的方式进行,老师现场对叉车的故障分析、安全知识、简单维修等内容进行了详细介绍,并重点培训货物堆码、转移等方面实际操作内容。老师逐一讲解和演示,使学员们尽快学会驾驶并掌握操作技能。

近年来,清油河镇围绕市场需求和产业发展,通过举办专业性强、工资待遇好的技能培训,促进劳动力由传统的苦力型、短工型向技术型、稳定型转变。目前,该镇已举办叉车技能培训班2期,70多名群众报名参训,5名群众顺利转型为技术工人,8名群众顺利找到工作。

(文/图 本报通讯员 高晗 李潇)

尖角村党建引领聚合合力

本报讯(通讯员 杨斌 余燕妮 尤晨)今年以来,洛南县城关街办尖角村党支部紧盯群众增收致富与村域经济社会发展目标,落实“党员驻村兴农”和“头雁带领富民”工作职责,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

党建引领聚合合力。尖角村积极开展主题党日、党员培训学习等活动,严格落实“三会一课”制度。坚持党建引领,培育“双带”型农民党员8名,培养具有“双带”能力的入党积极分子6名,持续提升村党组织建设水平,凝聚党员干部干事创业活力。

集体经济增收。尖角村由村党支部书记兼任村集体经济组织法人,推动集体经济发展。依托村股份经济合作社,不断推动村集体经济发展壮大、提档升级。入股岭南科技生物公司,村集体经济年增收3万元;建成木耳产业园,集体经济年增收7万元;发展板蓝根、苍术等中药材152亩,集体经济年增收6万元。

头雁带富兴产业。尖角村党支部充分发挥地理条件、群众种植习惯和培育“双带”型党员等优势,培育出懂技术、爱农业、爱农村的“双带”型党员20多名,培养出蔡开社、张彩霞、陈国民

和崔雪锋等产业大户和致富带头人,为群众发展设施蔬菜、设施大棚、食用菌、烤烟等产业免费提供技术指导。

深化治理保和谐。围绕“人盯人+”基层治理工作机制,尖角村建强村组干部、片长、网格员等基层治理队伍,在疫情防控、防汛救灾、森林防火、矛盾纠纷等工作发挥积极作用,实现基层管理无盲区、服务群众无缝隙,彻底打通与群众的“最后一尺”。

为民服务办实事。村“两委”班子成员全力解决困扰群众的“急难愁盼”问题,为东河片群众硬化入户路及大棚产业路486米,修复水毁河堤400米,铺设张沟、庙坪组沿线马路砖1800米,沿线房屋外墙粉刷8726平方米,硬化庙坪组入户路8条476米,修建了南坪文化广场和张沟组慈安桥。

文明乡风促振兴。尖角村深入开展“百分制考评”“五美庭院”等新时代文明实践创建活动,制定完善村规民约,设立村民道德楷模榜。今年评选出86户“卫生文明示范户”、129户“加油户”、21户“五美庭院示范户”,开展志愿服务活动7次,引导群众推进移风易俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,建设村美业旺人和的宜居乡村。

身残志坚不畏难

本报通讯员 段爱锋

济支柱倒下了,全靠妻子一人干点农活,无法支撑家里的支出。段香民一家的生活陷入了困境。

腿脚不便的段香民并未因此而消沉。他觉得,家里的重担必须由他挑起。在家休息一年后,段香民决定继续出门做生意。

起初,他靠收购药材赚点钱,后来又改为收废品。当他到比较远的上寺店村的时候,老朋友开玩笑地说:“老段,好几年不见你了,还以为你死了呢?”段香民并不生气,而是哈哈大笑,说道:“哎,差不多算死过一次的人,我对于这辈子都看不到大家了。”村民就问段香民发生了什么事,他一一十地把自己的情况说给大家。听后,大家都很同情,纷纷地从家里拿出了自己的废品。

除此之外,段香民还从西安批发点货品。每逢赶集日,他就和妻子去镇上卖货。虽然风里来雨里去,但是家里的经济状况逐渐好了起来。此时儿子已经工作,两个女儿已嫁人。但是段香民并不满足,他从外地买了1000多棵连翘树苗。当时村上还没有人栽连翘。他的妻子很反对,段香民坚持自己的做法,并且坚定地说:“你不懂,那是幸福树。”他的妻子不理解,一些小树苗怎么就成了幸福树呢。

三年后,段香民的话灵验了。他家的连翘竟然卖了5000元。当时,村民们种小麦和玉米,一年到头才收入2000多元。村干部看到段香民种植连翘收益更大,便号召村民种植连翘。

段香民种植连翘的事情被镇上领导知

道后,专门来村上看望他。当他们看到段香民是个残疾人时,都竖起了大拇指,表扬他身残志坚,是村里人的好榜样。紧接着,村委会任命他为五家沟村的残疾专员,专门负责村里残疾人的各种事情。

村里只有初中文化程度,为了工作的需要,他虚心请教村里的年轻人或者儿女如何使用电脑和智能手机,慢慢地,他就能从容地完成镇上下发的各种电子表格。

他的儿子是一名教师,也是一名党员。他经常给儿子说:“好好工作,不用挂念我和你妈,我们都挺好的!”如今,段香民的身体还算硬朗,他作为五家沟村民眼中的好榜样,继续鼓励着大家为幸福生活不断奋斗。

丹凤全力推动驻村帮扶工作

本报讯(通讯员 茹赏)自新一轮乡村振兴驻村帮扶工作开展以来,丹凤县委组织部、镇(街道)党(工)委、派出单位等三方共同采取过硬措施,保障驻村帮扶工作高效运转。

县委组织部负责牵头抓总,建立岗前培训和岗位培训制度,把教育培训纳入党员干部教育培训总体规划,岗前培训进行全员轮训,培训时间不少于2天,岗位培训时间不少于3天,提升驻村干部履职能力。把选派工作纳入单位乡村振兴实绩考核、党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核的内容,提高选派质量。县财政按照第一书记每年1万元的标准、工作队每年2万元的标准落实工作经费,今年下拨495万元经费保障日常工作运转。总结工作中好经验好做法,每2年评选表彰一批全县优秀第一书记,并进行宣传,营造担当作为、干事创业良好氛围。

各镇(街道)党(工)委负责落实日常管理主体责任。统筹协调解决驻村干部办公、食宿等基本条件。镇(街道)党(工)委书记至少每季度和驻村干部进行一次谈心,对发现的问题和提出的建议,要认真研究,及时答复,积极引导他们围绕中心任务开展工作。

各派出单位要发挥支持保障作用。驻村干部到村任职期间(任职满一年以上)视为基层工作经历,人事关系不变,工资、奖金和福利待遇足额发放。每年组织体检1次,办理任职期间人身意外伤害保险,参照差旅费中伙食补助标准为第一书记发放生活补助,每人每月安排100元通信补贴,定期报销交通补贴。派出单位要加强联系,每年至少组织2次走访慰问。单位主要领导和管理层要经常与驻村干部谈心谈话,了解思想动态,确保其安心工作。